SEL 310 — Ondas Eletromagnéticas

Quiz 8

Considere o guia cilindrico metalico de raio ro mostrado na figura abaixo.

salientar que

somente na

g1z

O ponto r(r,pz) indicado na figura € apenas um ponto arbitrario para

0 sistema de coordenadas é cilindrico. Este guia suporta a

propagacéo tanto de modos TE quanto TM, mas estamos interessados

polarizagdo TM (onde apenas H,=0) com a dire¢do de

propagacdo ao longo de +z e com a seguinte dependéncia neste eixo:

As equacBes de Maxwell que governam a propagacdo de ondas

eletromagnéticas nesta estrutura podem ser escritas em funcdo das
componentes longitudinais (z) da seguinte forma:
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Supondo que a solucédo da equagdo de Helmholtz para esta estrutura € do tipo:

E, = Eycos(ve)],(grie~ /52 Vim,

onde [, (gr) é a funcdo de Bessel de ordem v, e v é um inteiro, pede-se:

1) As expressdes para cada uma das componentes de campo. Use a relagdo de recorréncia da derivada da
funcdo de Bessel dada abaixo.

2) Seacomponente E, for definida como E, = Eysin{ve)],(grle™/#% V/m, ela ainda seria uma solugéo do
problema? Isso impacta na designacdo modal (ja que v#0), mas basta renomear os modos. Explique.

3) Projete um guia de onda cilindrico que suporte a propagacdo de todos 0s modos TM abaixo do modo TMo;
(ou seja, este modo estd cortado) na faixa de frequéncias de 8 GHz < f < 12 GHz. Liste os modos que se

propagam.
Designacéo Zeros da derivada da funcéo Comprimento de onda de corte, A
modal de Bessel (relativo a ro)
Jir','{x',':]’ fy = 4%
TMoz 2.405 2.61rg
TMo2 5.52 1.14ro
TMu 3.832 1.64ro
TMy 7.016 0.89ro
TMa; 5.135 1.22rg
TM3; 6.379 0.98ro
TMas 7.588 0.83ro
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